

坚定不移正风肃纪反腐 为奋力谱写中国式现代化海南篇章三亚章节 保驾护航

文 | 刘刚

习近平总书记发表“12·17”重要讲话时强调,要以党的政治建设统领党的建设各项工作,推动全面从严治党向纵深发展;驰而不息抓好反腐败斗争,着力铲除腐败滋生的土壤和条件;强化对权力运行的制约和监督,教育引导干部增强拒腐防变的能力。全市各级纪检监察机关将牢记习近平总书记和党中央的殷殷嘱托和深切期望,锚定2025年清廉三亚建设取得阶段性明显成效的目标,以清廉三亚“五抓五促”为重要抓手,纵深推进全市纪检监察工作高质量发展,为奋力谱写中国式现代化海南篇章三亚章节提供坚强纪律保障。

一是抓改革促体制机制健全。坚持用改革精神和严的标准管党治党,持续推进全市纪检监察体制改革。深入谋划实施《三亚市纪检监察体制改革的若干意见》,系统推动市直单位、国有企业、大型社区等领域纪检监察体制机制改革工作。不断巩固拓展国有企业纪检监察机构改革成果,全力推动为市属国有企业的下属企业配备纪检监察专职人员,在体量较大的下属企业设立纪检监察机构,不断延伸国有企业监督触角。积极探索健全

基层监督体系和优化基层纪检监察机构设置。督促指导各区纪委监委建立健全“区纪委监委+社区纪检监察机构+村(社区)村务监督委员会”的一体监督体系,制定优化基层纪检监察机构设置工作方案,确保各区基层纪检监察机构设置、人员管理、职责权限、工作机制做到“四个统一”,统筹整合监督资源力量,强化监督联动协同。

二是抓规范促制度常态长效。以“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动为契机,推动全市各级纪检监察机关各条块工作以制度规则为基础、以规范执行为导向,不断提升“三化”建设水平。深化完善内部工作规则,进一步规范审查调查、措施使用监管、涉案

财物管理、信访举报处理处置等监督执纪问责程序。积极构建案件质量共同体,抓好抓实案件质量评估评查,推动法治意识、程序意识、证据意识贯穿于案件查办全过程各方面。不断提升基层监督规范化水平。适时组织开展各区纪委监委、社区纪检监察工作站、村(居)务监督委员会的监督能力提升培训,推动各基层监督力量形成比学赶超良好氛围。持续推进纪检监察内网向市属国企延伸覆盖,构建以市纪委机关为中心节点,各派驻机构、区纪委监委和市属国企纪检监察机构为接入节点的新网络格局。

三是抓创新促工作质效提升。坚持以大数据信息化赋能智慧监



三亚市纪委监委召开人工智能暨DeepSeek学习兴趣小组动员会,探索数字技术与纪检监察业务融合。三亚市纪委供图